

货物供应充足 线上订单激增 各平台增强运力保配送

本报讯(记者刘璐)这段时间,受寒潮和疫情影响,市民外出明显减少,线上采购业务量激增,配送时间变长的情况也变多了。21日,记者从市商务局和多家线上电商平台了解到,目前全市肉类、禽蛋、蔬菜等生活必需品供应储备平稳有序,可满足全市所需(右图刘璐摄)。针对部分区域、部分时间的配送延迟问题,各平台正通过优化调配方式、增加招聘力度等方式,积极补充运力,加强配送能力,保障市民生活所需。

“近期订单量有近50%的增长。目前我们的备货量基本是平时的2到3倍,蔬菜、水果等生鲜货品还是比较充足的,但运力略有紧张。”叮咚买菜江苏地区的相关负责人告诉记者,公司全员在岗、内部挖潜,通过大时段、预约制等技术手段,以及全面唤醒兼职配送、招聘小时工等举措,积极提升配送能力、送达效率、服务能力。对于现有在岗员工,也将发放特别补贴,鼓励坚守岗位提供服务,相关的休息和假期后续也能补休和轮休。“我们还特别上线增加了追加商品功能,用户可以对还未分拣的订单选择‘追加商品’,即在运力饱和的状态下也可追加有库存的商品,解决用户的购买难配送难问题,



提升购买效率。”

家住虹桥夜市附近的市民邵女士晚上十一点多在盒马下单了蔬菜和排骨,第二天上午十点多送达。“白天根本没办法下单,写的运力不足。只能晚上下单第二天送,送达时间也延迟了一个多小时。”她表示,特殊时期有延迟可以理解,能够送到就好。记者打开盒马

APP发现,首页已发出相关公告,告知顾客近期订单激增,运力有限,配送若有延迟希望能够谅解,并欢迎市民在做好自我防护的前提下到店选购商品,门店货物充足,营业时间暂无变化。

饿了么平台南通地区相关负责人表示,近期平台订单比平时增长了80%,线上运力有些吃紧。为了更好地

服务民生,保障运力,饿了么正组织更多骑手做好配送保障,通过扩大招聘范围、新增骑手返岗、积极招募新人骑手、加强新人培训等方式增加运力。“一方面,我们提高骑手配送单价、安排专项补贴,来提高骑手在疫情期间的收入,从而刺激运力恢复,维持地区运力的整体平稳。另一方面,在调度上,更加灵活地通过优化排班设置等方式,将运力向需求增加的区域进行调配,尽全力为市民服务。”她说,随着配送压力的升高,骑手工作强度增大,站点、休息驿站等也为骑手准备了能量补给食品、应急药品等。平台还为骑手发放了冬季关怀物资,如保暖手套、护膝等。如果骑手遇到突发问题,还可拨打24小时客服热线,或联系站长、配送经理等寻求帮助。

我市部分商户协会近期也发出倡议书,建议市民提前或者错峰下单,对于因订单量骤增、运力不足而导致的配送延迟、订单食品稍凉等情况,给予骑手们更多的耐心和理解。也希望有条件的商铺、机构、企业或是其他单位,加入关爱“外卖小哥”行动中来,提供歇脚的地方或是能免费提供饮水、充电、卫生间等。同时,欢迎符合条件的各界人士加入外卖骑手队伍。

两家单位入选首批全国科普教育基地——

我们该如何给孩子做科普教育

近日,中国科协向社会公布了2021—2025年度第一批全国科普教育基地补充认定单位的公示,我市如皋华夏电影展示馆和南通洲际绿博园位列其中。

科普并不是让所有孩子长大都去从事科研工作,因为最终走上科学探索之路的可能只是少数。但科学作为人类的一种主要思考方式,对人的成长大有裨益。所以,科普教育是一种通识教育,要引起重视。但怎么去科普,如何去科普,记者进行了调查。

家长怎么开展科普有盲区

市民徐女士的孩子是个男孩,已经小学二年级了,在上小学前,徐女士为了让孩子养成良好的科学素养,经常给孩子看一些科技类图书和视频。但她儿子对科技类图书不感兴趣,只喜欢色彩鲜艳的图书、画册,平时还喜欢动手画画。

徐女士说:“我希望他从小就具有良好科学素养。去年暑假,我给他报了一个趣味科技夏令营,但孩子对科技知识并不是很热衷。现在寒假快到了,我该怎么办?”

王先生的孩子今年上小学四年级,对于即将到来的寒假,他除了每天给孩子布置一些作业外,还准备了课外阅读、体育运动、家务劳动等。他说:“作为家长,很担心孩子在寒假松懈下来,所以安排得较为充实。至于科普教育,目前书本知识基本够了,如果有时间,我可以带他看看科教频道。”

“希望开展科普教育”“科普教育在家就行”,仅记者采访的数位家长,就得出了不同的结论,可见目前我市家长在如何开展科普教育方面,想法难以统一。

在实践中体验科普的魅力

在今年年初就认定的2021—2025年度第一批全国科普教育基地——如东中小学生素质教育实践基地是我市中小学生十分熟悉的地方,基地已多次荣获“全国科普教育基地”称号,占地面积1000亩,拥有以围垦、廉洁、禁毒、节水、消防、生态环保及红十字生命安全等主题教育为依托的体验场馆群。

如东中小学生素质教育实践基地主任潘卫成告诉记者:“实践基地中,我们环保科普十分具有特色,我们经常组织

孩子去南黄海的滩涂上观候鸟,捡垃圾,从实际体验中,感受环保的重要性。而这些科普活动,每一个孩子都可以在家长的带领下,在安全的滩涂上进行。”

这次荣获“全国科普教育基地”称号的江苏华夏电影胶片修复技术有限公司位于如皋,是一所集电影史料、档案保存展示和电影科普的综合性场所。该公司总经理陈新新表示,江苏华夏电影胶片修复技术有限公司所在地常年对外开展电影科普活动,除了电影原理、电影技术体验外,还能观看和体验到电影修复技术。他说:“目前,公司的展馆内增加了VR电影、环幕电影等数个最新的电影声光电体验互动区,目前正在紧张调试,春节后可以向公众开放。青少年在家长的带领下,可以无门槛体验到最新的电影科技,欢迎小朋友来体验电影科技的魅力。”

科普在我们青少年身边

常年开展科普教育的南通中学附属实验学校教师任丽君表示,科普并不高大上,科普其实就在身边。作为家长,在引导孩子就科普话题进行探究后就会发

现,生活中那些对科学、对未来抱有好奇心和想象力的孩子,通常会比普通孩子更有求知欲和探索欲。

任老师认为,青少年很容易对新鲜事物感兴趣。作为家长,应该在日常生活中,设计一些科普小游戏,陪着他们一起玩,在玩中学,在玩中成长。他们对获取知识的欲望、对自我提升的要求、对探索生活的好奇才是最终目的。

该如何科普,科普什么,任老师建议,家长平时带孩子聊什么、看什么,会很大程度影响到孩子的世界观和认知。从书里看到了什么、了解了什么,孩子的世界观就打开了多少。尤其新课标后,小学阶段科普教育的占比已经明显增加,很多知识点如果只依靠课本,孩子有可能是一知半解,而这些知识点还是日后初高中会用到的,并不是草草就能应付的“副科”。想要真的理解透彻,必须要借助书籍、活动和家长的介入。比起当代成年人,现在的孩子生活在更广阔的世界里,有广阔的空间让他们去选择,而科普,就是提高他们选择深度、广度的钥匙之一。

本报记者 沈樑



直播普及冬至习俗

20日,如皋市长江镇永平幼儿园组织教师志愿者,走进当地海坝社区一绘本馆开展“冬至”线上公益教学课堂活动。教师志愿者通过线上直播、录播等方式,为孩子们讲述冬至节气绘本、诵读冬至相关古诗词、传教手工制作汤圆等,普及冬至传统习俗和知识。

CFP供图

公开致歉承诺书

我公司位于如皋市搬经镇工业园区惠民路18号,2022年9月12日,江苏省淮安市生态环境局执法人员对我公司进行检查,发现我公司打磨车间除尘处理设施开关异常,处置设备未能正常使用,违反了《中华人民共和国大气污染防治法》相关规定。对此我公司认真反思,深刻认识做好环境保护与治理是每个企业应尽的社会责任。在此,我公司向社会公开道歉,并作出如下承诺:1.严格遵守国家环境保护法律法规,自觉履行环境保

护义务,绝不再做危害环境的行为。2.坚决对现有问题进行整改,加大管理力度,对公司全体员工进行培训,提

高环境保护意识。3.全面落实企业环保主体责任,建立完善企业环境保护责任制度,确保污染物稳定达标排放。以上承诺恳请全社会监督。

江苏盛元展览展示有限公司
法定代表人:潘建元
2022年12月21日

公开致歉承诺书

我公司位于如东县双甸镇工业集中区,从事塑料体育用品项目生产。2022年10月12日,环保执法人员在我公司检查时发现,我公司存在塑料体育用品项目产生挥发性有机物废气的加热成型工序未在密闭空间中生产,配套的废气污染防治设施

未保证正常运行的违法行为,该行为违反了《中华人民共和国大气污染防治法》的相关规定,经南通市如东生态环境局教育指导,我公司深刻认识到环境保护是企业应承担的社会责任和义务,现就本次行为向社会诚挚道歉,并作出如下承诺:一、严格遵守国家环境保护法律法规,认真履行环保部门下达的行政处罚决定;二、切实提高认识,增强环保意识,若再发生环境违法行为,自愿依法承担一切法律后果;三、积极履行社会责任,为保护如东生态环境多做贡献。以上承诺请全社会监督!

南通久发体育用品有限公司
法定代表人:余晔萌
2022年12月22日

公告业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。



酒精消毒存隐患 市民需注意防范

本报讯(记者李慧)近日,很多“阳过”的家庭选择用酒精消杀感染期间的生活用品,还有不少市民用酒精喷雾给外卖、快递消毒。“蓝光消毒枪”“自动喷雾消毒机”等成了“网红”产品。那么,从消防安全角度,该怎样看待酒精消毒?21日,南通消防为市民提供一份酒精消毒“须知手册”。

然而,酒精虽能消毒,却也存在一定的消防安全隐患,若使用不当可能会引发事故。高浓度的酒精存在易燃易挥发的特点,其蒸气能与空气形成爆炸性混合物。75%酒精的燃点大概在20℃左右。当酒精喷出后,每一颗雾化的酒精都在充分接触氧气。冬天干燥,羽绒服、化纤材质、毛料材质的衣服在摩擦过程中容易产生静电,当出现热源、火星,就很容点燃酒精起火。

消防部门提醒,在室内使用酒精时,需要保证室内通风,使用过的毛巾等布料清洁工具,在使用完后应用大量清水清洗后密闭存放,或放通风处晾干。使用前要清理周边易燃可燃物,勿在空气中直接喷洒使用。

酒精燃点低,遇火、遇热易自燃,在使用时不要靠近热源、避免明火。给电器表面消毒,应先关闭电源,待电器冷却后再进行,如用酒精擦拭厨房灶台,要先关闭火源,以免酒精挥发导致爆燃。使用时每次取用后必须立即盖好容器,严禁敞开放置。

家中不宜大量囤积酒精。居民在家中用酒精消毒时,可购买小瓶装的酒精,以够用为宜,不要大量囤积酒精,以免留下消防安全隐患。酒精不适合大面积泼洒杀毒,一方面存在安全隐患,另一方面也比较浪费。如果需要大面积泼洒消毒,可以使用84或其他消毒剂。

如遇酒精在身上着火,可用打湿的衣物蒙住着火部位。酒精引燃其他物品时,要用衣物床单类的物品浸湿后覆盖着火点,第一时间转移易燃易爆物品,接着用水不停地浇至着火处,直到熄灭。若火势较大,请及时拨打119报警电话报警。

军山社区党建引领基层物业治理 整治乱种植顽疾 提升居民幸福感

本报讯(通讯员曾培玉)军山社区新港花苑是狼山镇街道最大的拆迁安置小区,由于老年人口多,社区乱堆放、乱晾晒和乱种植等不文明现象时有发生,社区治理难度大。

为整治社区公共绿地乱种植这一顽疾,营造美好舒适小区环境,近日,军山社区坚持党建引领,自治物业助力,充分发挥党组织核心作用及党员志愿者、网格邻里穿针引线的作用,用志愿服务拉近党员和居民之间的距离,引导居民积极参与到集中整治行动中来,坚决遏制毁坏绿地乱种植行为。

小区物业在各楼幢门口和乱种植周边张贴清理通知书300余份,预先通知当事人在规定时间内自行清理;网格邻里和物业人员逐片排查私栽乱种的行为,摸清底数,建立台账;发动社区干部、各网格邻里和党员志愿者上门耐心地劝导和教育,鼓励个人自行清理。社区党支部书记陈秀清带队,组织社区网格员和物业人员一道,对重点、难点点位进行全面清理,周边乱搭乱建的附属物也一并被拆除。全面清理后,物业还联合绿化维保单位对被破坏的绿化带进行除草、撒播草籽补绿。加大对小区绿化的日常管理和维护,杜绝毁绿种菜问题反弹,让干净整洁的环境成为常态。

筑牢基层首诊第一道防线

(上接A1版)平均每天接待近10名患者,这说明越来越多的居民开始认可基层首诊。”新城桥街道社区卫生服务中心主任陆如建说。

新城桥街道社区卫生服务中心与全市新冠肺炎患者定点收治医院——市第三人民医院已建成紧密型医联体。“三院”的内、外科医生常年在新城桥街道社区卫生服务中心坐诊,我本人也是三院胸外科医生。大医院医生坐诊进一步提升了居民对基层首诊的信任度。”陆如建介绍。

目前,我市主城区依托城市医联体,10家三级医院与20家社区卫生服务中心、22家护理院紧密协作,各县(市、区)由人民医院、中医院牵头12个县域医联体,形成市县镇村从问诊到救治的四级服务网络。

“老年人是新冠易感人。”泰州市姜堰区中心卫生服务中心副主任药师张晓菁提醒,“疫情新形势下,对于一些本身就患有慢性病的老人,一旦感染新冠病毒后,更加需要规范用药,乱吃药的副作用非常大。”

12月19日,市药师协会向全市药师发出积极参与疫情防控的倡议书,鼓励广大药师发挥专业优势,主动参与针对孕产妇、儿童、老人、慢性病患者等特殊人群新冠患者合理用药指导。

“目前,我市各级医疗资源配置到位,正在科学调剂药品,确保优先供应到基层的发热服务点和发热诊室,以此进一步倡导市民基层首诊。”陆小鹏说。

结案率97.18%,化解债权30亿余元 崇川法院交出破产审判三年成绩单

本报讯(记者王玮丽 通讯员徐振宇)破产审判作为企业经营的“诊所”,对市场主体出清、危困企业救治、土地资源盘活具有不可替代的作用,是法治营商环境的重要组成部分。12月20日,崇川法院发布2020—2022年破产审判工作报告。三年来,该院共受理破产和强制清算案件390件、审结379件,结案率97.18%,“僵尸企业”市场出清数量、效率及成效明显。

近年来,崇川法院组建专业化审判团队,完善管理人考评机制,规范和完善破产审理模式,持续深入推进破产处置工作。因“案”制宜开展破产审判工作,近三年采用签订和解协议、股东提供担保等方式,先后促成18件破产案件达成和解,和解率达14.29%。有效发挥存量盘活功能,三年来累计化解破产债权30亿余元,通过和解、重整妥善安置职工541人,府院联动盘活土地691亩,发放破产专项资金近186万元,充分释放市场资源要素。

在破产审判中,该院因案施策,探索多样化救治方式。一方面,创新破产重整模式,积极挽救“价值企业”。在南通一建集团有限公司破产重整案中,将该公司优质“壳资源”从资产中剥离,通过竞拍引入重整资金,在不减少清算资产的情况下,保留最具价值的企业资质和品牌,助推该大型房地产企业恢复“造血”能力后“涅槃重生”。该案入选2021年江苏法院破产审判典型案例及南通市服务高质量发展十大优秀案件。另一方面,努力实现破产财产存量盘活。对于已经不具备经营能力的企业及时宣告破产,因“地”制宜盘活,通过整体带业主销售法、政府平台企业兜底收购模式,将房地产开发有限公司的“烂尾楼”打造成便民繁荣“商业街”,让个别农场从“城市污染源”转变为景色优美的生态旅游园,违规分割销售的工业厂房也将成为城市更新计划的新选择。